3ème
     


           DEVOIR  MAISON

Première partie :   Diagonale d’un carré de côté a

1) Cas particulier : a = 5 cm

ABCD est un carré de côté 5 cm.

i) Calculer la valeur exacte de la longueur AC, en donnant le résultat sous la forme

 a EQ \r(b), avec a et b entiers, b le plus petit possible.

ii) Quelle propriété ont les diagonales du carré ABCD ? Conclure.

2) Cas général : a est un nombre strictement positif

ABCD est un carré de côté a.

Démontrer que les diagonales du carré ABCD mesurent a EQ \r(2).

Deuxième partie : Hauteur d’un triangle équilatéral de côté a

1) Cas particulier : a = 5 cm

ABC est un triangle équilatéral de côté 5 cm.

Soit [AH] la hauteur issue de A dans le triangle ABC.

i) Démontrer que H est le milieu du segment [BC].

ii) Calculer la valeur exacte de AH, en donnant le résultat sous la forme  EQ \s\do1(\f(a;c))
 où

a,b,c sont des nombres entiers, b le plus petit possible.

iii)
Quelle propriété ont les hauteurs du triangle équilatéral ABC ? Conclure.

2)  Cas général : a est un nombre strictement positif

ABC est un triangle équilatéral de côté a.

Démontrer que les hauteurs du triangle équilatéral ABC mesurent  EQ \s\do1(\f(a;2))
 .

